

六大平台见证上合组织合作迈上新台阶

—盘点上海合作组织成员国总理第十四次会议成果

为期两天的上海合作组织成员国总理第十四次会议15日在郑州落下帷幕。这是今年中国主场外交的又一次重要活动。中国国务院总理李克强作为东道主主持这次会议，并提出重点打造上合组织六大合作平台。专家认为，此次会议取得的重要成果有助于全面提升上合组织各领域合作水平、推动区域经济合作迈上新台阶。

这是继7月在俄罗斯乌法举行的成员国元首理事会后，上合组织又一重要会议。李克强总理与俄罗斯总理梅德韦杰夫、哈萨克斯坦总理马西莫夫、吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦第一副总理阿齐莫夫共同出席，就如何在新形势下携手应对外部风险挑战、推动共同发展振兴探索新思路、新办法。

观察员阿富汗、白俄罗斯、印度、伊朗、蒙古国、巴基斯坦等政府领导人以及联合国亚太经社会、亚信等有关国际组织和机制负责人也应邀与会。

李克强总理提出，上合组织在关注安全、经济、人文三大传统领域基础上，重点打造六大合作平台，即筑牢安全合

作平台、搭建产能合作平台、加快建设互联互通平台、创新金融合作平台、构建区域贸易合作平台、打造社会民生合作平台，推进各方友好合作取得扎实成果。

专家认为，打造六大合作平台的倡议堪称此次会议的最大亮点，这与中国提出的建设丝绸之路经济带的倡议一脉相承，交相呼应。共建丝绸之路经济带在乌法峰会上正式成为上合组织区域合作的重要主题，而上合组织则成为丝绸之路经济带与欧亚经济联盟实现对接的重要平台。

“六大平台中，产能合作平台、互联互通合作平台、金融合作平台、区域贸易合作平台这四个平台涵盖了‘一带一路’倡议‘五通’中的‘四通’。随着‘一带一路’建设全面展开，作为丝绸之路经济带建设的核心区域，上合组织成员国经济合作将迎来新机遇。”外交学院外交系教授高飞说。

社科院上合组织研究中心秘书长孙壮志认为，中国与中亚国家间的项目需要解决资金问题，六大平台中的金融合作平台将为正在或即将要实施的项目提供资金支持，拓宽融资渠道。同时，进

一步扩本币结算范围，将使上合组织各成员国共同抵御外来金融风险。

(总社)关于区域经济合作的声明》，提出要加强交通领域多边合作、推进运输便利化、提升商品和服务贸易规模和质量、建立良好的投资环境，开展产能合作、推进高技术领域合作和金融合作等具体倡议。

上合组织成立14年来，安全合作和经济合作相辅相成，成为推动上合不断前行的两个“轮子”。当前，在本地区各国面临经济下行压力加大、恐怖主义安全威胁上升的情况下，上合组织助力经济发展、进而减少威胁安全的不稳定因素显得尤为迫切。

孙壮志表示，此次发表的区域经济合作声明为进一步助推区域经济合作指明了方向，注入了更多内涵。

声明说，总理们重申支持中国关于建设丝绸之路经济带的倡议，认为该倡议契合上合组织发展目标。

上合组织成立14年来，走过了不平凡的历程，为维护地区稳定、增进成员国人民福祉作出了重要贡献。展望未来，上合组织合作将依托“一带一路”加速前行，结出更多硕果。

(据新华社北京12月15日电)

国务院办公厅

发布第一次全国政府网站普查结果

据新华社北京12月15日电日前，国务院办公厅印发《关于第一次全国政府网站普查情况的通报》(以下简称《通报》)，公布全国政府网站普查结果。

截至2015年11月，各地区、各部门共开设政府网站84094个。其中，普查发现存在严重问题并关停上移的16049个，正在整改的1592个。正常运行的66453个政府网站中，地方网站64158个，国务院部门及其内设、垂直管理机构网站2295个。经抽查，全国政府网站总体合格率为90.8%，其中，省部级政府门户网站合格率为100%，市、县级政府门

户网站合格率超过95%，其他政府网站合格率超过80%。从地域上看，北京、上海、浙江、湖南等地政府网站合格率超过95%，山西、辽宁、黑龙江、云南、西藏、青海、宁夏、新疆等地和新疆生产建设兵团政府网站合格率低于85%。

《通报》指出，本次普查基本摸清了全国政府网站底数，有效解决了群众反映强烈的“僵尸”、“睡眠”等问题，政府网站管理水平不断提升，社会公信力稳步提升，正在成为各级政府提升治理能力、推进“互联网+政务服务”的重要平台。

我国现行贫困标准已高于世行标准

中国当前贫困标准

去年贫困标准

农民年人均纯收入

2300元

2010年不变价

上升至2800元

按购买力平价计算
约相当三每天22美元

百年还将调整物价指数、生活指数等动态调整

高于世界银行1.9美元的贫困标准

今年10月，世界银行宣布将国际贫困线标准从此前的

一人一天1.25美元上调至1.9美元

截至2014年底

我国仍有贫困人口7017万人

新华社发

我国暂缓调整国内成品油价格

据新华社北京12月15日电 国家发展改革委15日称，根据现行成品油价格形成机制的有关规定，暂缓调整国内成品油价格。

发展改革委称，随着社会经济快速发展，我国环保形势日益严峻，一些地区以臭氧、灰霾污染为特征的复合型污染日益突出，机动车尾气排放是造成空气污染的重要原因之一。充分发挥成品油价格杠杆作用，是促进资源节约、治理大气污染的重要手段。

发展改革委说，低油价时，保持国

内成品油价格基本稳定，有利于抑制石油消费的过快增长和能源结构调整，促进环境保护，改善空气质量。国家将统筹考虑各方面因素，抓紧完善新形势下成品油价格形成机制，并向社会征求意见。

截至目前，今年汽、柴油价格已经历23轮调价周期，其中12次下调、7次上调、4次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调670元，柴油价格每吨累计下调715元；折合90号汽油零售价格每升下调0.49元，0号柴油每升下调0.63元。

“蛟龙”家族推出“观光版”潜水器

12月14日，在海南三亚亚龙湾外海，世界最大型全通透载客潜水器“寰岛蛟龙1”开始下水。

从中船重工获悉，由中船重工702所研制的世界最大型全通透载客潜水器“寰岛蛟龙1”14日在海南省三亚亚龙湾投入试运营。这款“寰岛蛟龙1”观光潜水器最大下潜深度40米，可搭载9名乘员，起吊重量23.9吨，总长7.9



米、总宽3.6米、总高4.4米，配备供电系统、浮力调节系统、生命支持系统、空调、先进的导航控制系统。

新华社发

●“两高”联合发布危害生产安全案件司法解释

标 题 新 闻

●中国主导的TD-LTE成世界主流4G商用网络标准

- 我国拟用5年基本建成企业环境信用制度
- 我国新型卧铺动车组投入运营
- 铁路部门今起开始发售春运增开旅客列车车票
- 陕西建成29家国家级水利风景区
- 中美有关部门签署反洗钱和反恐怖融资信息交流合作备忘录

(均据新华社电)

世界互联网大会

“互联网之光”博览会开幕



乌镇：一个中国小镇的互联网基因

枕水而居，青石板巷，小桥流水人家，一曲江南小调，这是千百年来江南小镇乌镇的节奏。2014年乌镇成为世界互联网大会永久会址，古镇以千年不变的包容，拥抱着互联网。

无线网络和纵横河网一样全镇覆盖，青年创客与半百船工一道共进午餐，山区老人坐在家中就能与专科名医实时对话。江南古镇渐渐有了互联网智慧小镇的模样。

“扫一扫这个二维码，就可以租用自行车了。”从上海来乌镇旅游的大学生李生对小镇的这个创新之举非常意外。乌镇设有智能化公共自行车租赁系统，用一部手机就可以在全镇随意借还，26个自行车点、61个车棚、8个岗亭，让出行、游览变得更智能、便捷、低碳。

同时，乌镇目前首批设置的7个智

慧信息亭，运用智能多媒体技术展示导航地图、宣传视频、天气预报、网络电话、无线充电、自拍相机等服务功能，为游客提供一系列智能互联网服务。

国家互联网信息办公室主任鲁炜在介绍2015年世界互联网大会的特点时，提到乌镇网络化、智能化的水平全面提升，乌镇互联网医院智慧养老、智慧城市、创客空间蓬勃发展。

刚刚开业上线的乌镇互联网医院10日开出了第一张电子处方，这个“口袋里的移动智慧医院”不仅把优质的医疗资源与患者直接对接，实体体验店落户乌镇，也帮助当地老百姓享受到互联网带来的便利。

智慧养老平台则让乌镇的老年人得到了更为全面的保护，戴上一个腕表似的感应器，老人遇到紧急情况可以按动上面的警报器，将信号传递给

服务中心；像手机一样的SOS呼叫跌倒与报警定位设备，除了能够定位老年人的外出行走轨迹，内置的重力感知系统和计时器还能感知老人是否摔倒，“相当于老人外出时的‘贴身保姆’。”桐乡市椿熙堂老年社会服务发展中心理事长韩纪江说。

互联网基因和古镇的融合不仅让留在这里的百姓生活发生了改变，两者的碰撞还激发了新的创业力量。曾经从古镇走出去的年轻人回到故乡，从事传统行业的企业家跃跃欲试向“互联网+”转型升级，一批嗅到互联网创业契机的创客也选择了“宝地”乌镇。

吃的足利比亚国家配方饲料、喝的是三重过滤纯净水、住的是带27摄氏度恒温地暖的“大床房”，无聊时通过摄像头还能与“主人”对视交流……位

于桐乡的浙江华腾食品有限公司养猪场里，闻不到传统养猪场的浓烈气味，也看不到传统猪圈的脏乱，总经理沈建平说：“利用互联网智慧养猪，我们转型升级很成功。”

在传统养殖行业里，沈建平已经是“大哥”，但他认为自己在互联网领域还是刚刚起步的创业者，因此公司智慧养猪的技术支撑、营销展示放在位于乌镇的创业服务社——凤岐茶社，接受年轻人们的“创业指导”。

今年9月29日，乌镇迎来了一位北京中关村的众创空间经营者李在中。从首都北京到江南乌镇，李在中说自己最看好乌镇的首先就是世界互联网大会永久会址，可以接触到国内外互联网领域的大佬，有更多合作的机会，再就是优美的环境和长三角极佳的地理位置。

这是互联网基因与乌镇融合的画面，自然与人文，传统与现代，依旧和谐。

(据新华社杭州12月15日电)

2015，中国热词

一个个年度热词，犹如一个个坐标，勾勒出中国发展脉络。

大趋势

【双高】

今年政府工作报告指出，要着眼于保持中高速增长和迈向中高端水平“双目标”——中高速和中高端，一个涉及国内生产总值，另一个则涉及产业转型发展。如何实现？总理给出“双引擎”方案：打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”。要突出补上民生短板、推进新型城镇化、促进产业升级等重点，扩大有效投资。

【大众创业 万众创新】

“创新”是今年当之无愧的主题词。2015年，“大众创业、万众创新”被首次写入政府工作报告，也带来全国范围内创新创业的热潮。年轻人有了追梦的无限机遇，草根迎来创业的“重大利好”。以“双创”为基础，众创众包、众扶、众筹等一系列新概念也相继成为炙手可热的新举措。

【中国制造2025】

从工业大国到工业强国，从中国制造到中国“智”造……今年5月，国务院印发《中国制造2025》，部署全面推进实施制造强国战略。互联网+双创+中国制造2025，彼此结合起来进行工业创新，将会催生一场“新工业革命”。

大事记

【习马会】

80秒钟，两只手始终紧紧握着。2015年11月7日，当习近平、马英九两位两岸领导人坚定而有力的手紧紧握在一起时，一个载入史册的历史瞬间就永久定格了。这是1949年以来两岸领导人的首次会面，翻开了两岸关系历史性的一页，具有里程碑意义。会面是对体现一个中国原则的“九二共识”作为共同政治基础的再确认，对两岸关系未来稳定发展具有重要意义。

【SDR】

SDR，这里不是“山东人”的缩写哦。火了这么久，可能不少人还不知道这个译作“特别提款权”的缩写全称。但这都不重要！重要的是，当人民币正式加入SDR后，我们手中的票子已经被世界正式认可为国际货币。能力越大，责任越大，我们正在走向世界舞台中央；有作为，才有地位，21世纪看好中国，没错！

大变革

【军事改革】

2015年11月，中央军委改革工作会议召开，中国军队历史性改革拉开大幕。新一轮改革聚焦领导指挥体制，力度空前，“干货”多多；根据部署，改革将调整军委总部体制，实行军委多部门制；陆军领导机构成立；重新调整划设战区，并组建战区联合作战指挥机构，军委联合作战指挥机构进一步健全。这些重大举措将构建起军委——战区——部队的作战指挥体系和军委——军种——部队的领导管理体系。

【脱贫攻坚战】

全面建成小康社会，必须打赢脱贫攻坚战。截至2014年年底，全国仍有7000多万农村贫困人口。十八大以来，全国每年减贫1000万人以上。2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全

部摘帽，解决区域性整体贫困。11月举行的中央扶贫开发工作会议，吹响了消除绝对贫困、决胜小康社会的最强劲号角。打赢脱贫攻坚战，就是不让任何一个人在小康路上“掉队”，实现小康“一个都不能少”。

【全面二孩】

“全面二孩”来了！十八届五中全会明确提出“全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策”后，“全面二孩”话题迅速刷屏人们的朋友圈。“何时可以生？”“我要不要生？”“号问和纠结折射出新政策下的社会新心态。政策的制定有应对人口结构问题的鲜明针对性，而要让“二宝”踏实落地，或许还需要依法制定配套政策法规，稳妥迎接“二孩时代”。(据新华社上海12月15日电)